

稳经济·促发展

节日过后，市民的工作生活也逐渐恢复常态。与春节、元宵节长假期间的供销两旺相比，节后经济依然强劲，我市的洗车洗衣店、美容美发店、健身等行业生意热度不减，拉动着新一轮消费增长。

“节后经济”依然强劲 闲适正月热度不减

本报记者 李由

健身工作室减肥忙

料峭的寒风挡不住健身达人运动的热情。近日，记者走访市区多家健身场所发现，不少市民纷纷瘦身健美，健身场所一下子热闹了起来。

举哑铃、跑步机、打拳……2月15日下午，在新区一家健身工作室，市民李女士一口气完成了多个健身项目，累得满头大汗。“天气渐渐回暖，每天来健身房锻炼几小时感觉太棒了。”她告诉记者，由于过年期间各种聚会不断，享“口福”之后，迎接的是体重飙升，这对一向注重身材管理的她来说减肥瘦身刻不容缓，在立春后便下定决心每天抽空来健身房锻炼。

“过年时候收到的不仅是红包，还有肚子上的‘游泳圈’。”市民荣女士笑称，春节期间和朋友聚会，参加了许多饭局，体重飙升，9月份就是她的婚期了，要赶在举办婚礼之前瘦下来。

健身房教练陶晋告诉记者，2月1日开始，大多数会员都主动来锻炼了，这几天来健身和办会员的人数明显增多，尤其是元宵节一过，锻炼健身的人更多了，迎来了节后健身小高峰。“如今大家对健康和身材管理越来越重视。每天傍晚都是运动高峰期，会员以减肥、塑身的女性居多。待春暖花开，前来锻炼的人更多，工作室将进入一年中的旺季。”



理发店里不停歇

春节前夕，服务行业中最忙碌的就是理发店，理个发都要排队。记者走访发现，如今不少消费者没在年前“凑热闹”，而是“错峰”消费，有的消费者同时表示，春节期间睡得好，吃得好，头发也长得快。

2月16日下午，王益区的一家理发店，理发师们挥舞着剪刀、推子，忙得不可开交，等候区坐着好几名顾客。“现在与年前基本持平，基本没有受到民俗影响，放假休息期间，营养丰富，头发也长得快，从正月初八开业到现在，顾客还是挺多的，高峰期还要等位半小时到一小时。”店主王鹏说，每天平均有几十位顾客，除了简单修剪，烫染的顾客也不少，许多都是老顾客，有愿意等位的就在店里坐着聊天，也有人在微信上预约，等人少了就发信息通知他们来。工作特别忙时，王鹏会给老顾客发信息建议“错峰理发”，因为节后时间充裕，省得排队，修剪的质量也相对更高。

“最近我们还在抖音平台开设了账号，通过展示美发作品和科普美发知识来吸引线上顾客。”王鹏说，店里销售越来越依赖网络，节后网络订单占销售总额的四成以上。

洗衣洗车迎来“开门红”

随着元宵节过后，我市多家干洗店都迎来了“开门红”，日接单量逐日攀升。2月12日，记者在耀州区一家洗衣店内看到，几排电动储衣架已经挂满了客户的衣物，以毛呢大衣、羽绒服为主。“我们正月初七开始营业，就有不少客人拿着衣服来洗了，这两天我们的日接单量在十几件左右。”店主张女士告诉记者，由于气温还没有回升，很多市民的冬衣都还围着准备御寒，随着天气逐渐变暖，前来清洗衣物的顾客会越来越多，真正的洗衣旺季一般是3月至4月。

除了洗衣生意红火，洗车店也在节后迎来了一波洗车高峰。喷水、抹清洁泡沫、吸尘、擦拭玻璃、打蜡……2月17日，记者在新区东环路的一家洗车店看到，工作人员正在为店内的汽车进行深度清洗和保养，忙得不可开交。

“排队的人太多了，价格比年前便宜了。”在新区东环路一家洗车店门口，市民崔女士告诉记者，趁着最近天晴了，赶紧带爱车来“洗个澡”。

洗车店老板张兵介绍，“正月初六，我们洗车店开始营业，最多一天洗了20多辆车。”随后，记者到市内另外几家洗车店走访，发现同样是“车满为患”。张兵说，这次洗车“小高峰”皆因元宵节后基本是雨天，不少车主看到晴天立即为爱车“洗白白”。“很多上班族早上很早就来洗车了，大家分工协作，保证速度的同时也要保证洗车质量。”



“税”动力激发汽车消费新活力

本报讯（记者 李由 通讯员 肖雨）近期，国家税务总局铜川市税务局第二税务分局组织业务骨干走进源康车城、黄泰车城及市区大型车展现场，开展2023年度“新春暖税户”活动。

活动现场，税务干部就最新的车辆购置税优惠政策进行宣传答疑，积极推广手机微信及电子税务局“非接触式”办税渠道，辅导纳税人线上掌上完成申报缴税和信息查询等操作。同时，通过车城、车展现场设置的车辆购置税征收窗口，让纳税服务直贴群众、直达现场，实现购车缴税“一站式”办理。

今年以来，我市积极开展消费促进系列活动，“喜迎新春”汽车换新活动作为系列活动之一，在为期两个月的时间内，鼓励全市限上汽车销售企业开展买送、折扣促销让利活动，释放居民汽车消费潜能。自1月上旬该活动启动以来，市税务局第二税务分局结合“便民办税春风行动”有关要求，强化税收宣传与政策指导，将税收政策礼包不折不扣送到纳税人缴费人手中，持续优化营商环境，激发消费潜力。

近年来，市税务局第二税务分局立足全市高质量发展大局，持续关注纳税人缴费人的急难愁盼问题，切实让便民“春风”常常吹新，为发展“烟火气”注入“税”动力。

市邮政管理局

强化全市邮政快递业交通安全管理

本报讯（记者 李由）为进一步加强和规范全市邮政快递专用三轮车道路交通安全管理，近日，市邮政管理局积极开展邮政快递业交通安全管理工作，规范全市邮政快递业交通安全管理，切实保障城市寄递末端配送安全稳定。

据悉，从2月10日起到3月20日前，按照《关于规范全市邮政快递专用电动三轮车备案管理的通知》要求，提交车辆备案资料，申领“备案车辆临时黄色号牌”，8月底前淘汰“备案车辆号牌”电动车，实现邮政快递专用三轮车全部挂正规牌上路。市邮政管理局要求各企业要认识道路交通安全的重要性，及时制定车辆备案、更换工作方案，规范邮政快递三轮车。各企业要落实主体责任和统一管理责任，加强对加盟网点及分支机构有投递功能网点的管理，确保全市邮政快递三轮车纳入规范化管理范畴，同时做好政策宣传，加强快递员培训，提升安全意识。各企业要制定到邮政快递专用三轮车统一备案、统一外观、统一牌号、统一驾驶证、统一购买交通事故责任保险，规范快递三轮车管理，提高行业整体形象。各企业要加强与市邮政管理局沟通，及时解决备案中遇到的问题，推进备案工作落实。市邮政管理局将不定期开展督导检查，确保全市邮政快递专用三轮车规范管理工作落到实处。

阿庄镇举办

“春风行动暨就业援助月”招聘会

本报讯（记者 谢艳素）为进一步做好民生保障工作，深入宣传和落实各项就业创业政策，搭建企业和求职者双向对接平台，将工作岗位、惠民政策送到群众家门口，更好满足就业困难人员、退役军人、返乡农民工、高校毕业生等各类群体就业需求，近日，印台区阿庄镇举办“春风行动暨就业援助月”专场招聘会活动。

本次招聘会吸引了卓品达瑞农业有限公司、姜泉纸业制品有限公司、蓝天幼儿园等辖区内6家用人单位进行现场招聘，提供校车司机、洗碗工、文员等200多个岗位。活动现场，求职者在各家企业进行应聘登记，向工作人员了解待遇、发展前景等问题；企业招聘人员纷纷向路过的求职者发放招聘资料，邀请求职者加盟。同时，工作人员现场为群众发放用工信息、社保服务、劳动者维权资料600余份。本次招聘会达到了预期效果，满足了企业用工以及求职者就业需求。

下一步，该镇将继续多渠道组织开展就业创业活动，为广大务工人员提供“家门口就业”的机会，帮助企业缓解“招工难”压力，引导和促进农民工、高校毕业生、就业困难人员和退役军人等人员实现就地就近就业，促进就业服务工作提质增效，让“春风行动”继续吹暖人心。

陕西农担铜川分公司荣获二〇二二年

陕西农担系统先进集体

本报讯（通讯员 董希乐）2022年度，陕西省农业信贷融资担保有限公司铜川分公司全面贯彻落实中、省有关财政金融支持“三农”政策，充分发挥政策性农业担保机构职能，有效解决新型农业经营主体融资难、融资贵问题，为推动乡村振兴农业产业发展做出积极贡献。近日，铜川分公司荣获陕西农担系统“先进集体”荣誉称号并受到表彰。该公司自2019年成立以来在全省农担体系业务考核中连续三年获得此项荣誉。

牢记政策使命，农业担保业务规模成倍增长。铜川分公司始终把为农业新型农业经营主体融资服务作为公司第一要务。继2021年在保余额完成1.17亿元，实现突破1亿元大关后，2022年度在保金额达到2.32亿元，较上年同期增长了98%。其中新增担保客户1148户，新增担保金额1.89亿元，较上年同期增长了61.5%。

加强银担协作，普惠金融覆盖面不断扩大。铜川分公司在以农业银行和邮储银行为主要合作伙伴的基础上，积极主动对接其他金融机构，不断加强银担合作，扩大合作机构和普惠金融支持力度。2022年与陕西信合、长安银行、中国银行、建设银行等多家金融机构达成合作，进一步扩大三农普惠金融覆盖面，为农业经营主体融资需要拓宽新渠道。

勇于开拓创新，工作效率得到进一步提升。在服务创新方面，该公司简化审批流程，充分利用基层信贷融资担保服务网络体系开展线上业务办理，进一步提高了担保业务的审批效率。在产品创新方面，进一步降低担保门槛和融资成本，联合合作机构升级开发“乡村振兴创业贷”“邮农E贷”“惠农E贷”等便捷的农业担保产品，充分满足了农业经营主体各类融资需求。

王益区住建局：矢志绿色发展 扮靓幸福家园

通讯员 杨国威

近年来，王益区践行“绿水青山就是金山银山”理念，坚持“政府主导、统筹规划、因地制宜、保护优先”的原则，大力建设国家森林城市，林木覆盖率逐年提升，生态环境持续转好，绿色成为王益区的主旋律。

作为创森成员单位之一，去年以来，王益区住建局按照全区创建国家森林城市相关安排部署，统筹推进城市绿化提升、山坡林地管护、城市生态修复、建设口袋公园、提升道路绿化改造、做好日常维护，切实加强组织管理，以一隅之光助力全市国家森林城市建设，以实际行动谱写王益区挺进深绿新篇章。

提高思想认识 众志成城建设森林城市

绿水青山，重任在肩。为建设国家森林城市，王益区住建局切实提高了思想认识，严格落实政治责任，加强多方协调配合，把建设国家森林城市作为大事要事来抓，确保城市绿化提升工作有序推进。

在主要领导率先垂范、亲自抓、经常抓的浓厚干事创业氛围之下，全局干部职工同心协力，以澎湃的激情、昂扬的斗志全力推进国家森林城市建设稳步前进。

近年来，王益区住建局大力实施城市“双修”“三疏”，城市生态环境质量持续改善，绿色成为王益的最亮底色。今年是铜川建设国家森林城市的关键年，该局进一步提高政治站位，统一思想认识，以高度负责的态度和高效务实的作风，圆满完成国家森林城市建设工作任务。

聚焦目标任务 统筹实施绿化提升工程

民之所盼，政之所向。提升城市绿化水平不仅

与建设国家森林城市息息相关，更与人民生活质量休戚与共。

为拓展城市绿化空间，提升城市绿化品质，王益区住建局筹建了系列城市绿化提升工程，包括修建一批“口袋公园”，实施沿街绿化提升改造工程。

金华路口袋公园是区住建局2023年严抓实抓的惠民实事之一，项目面积3800平方米。项目在原有广场基础上，局部进行了绿化提升，优化现有休闲、纳凉、健身等集散功能，打造群众茶余饭后心驰神往的室外活动中心，赋予老区盎然生机。

建公园、修绿地，让城市到处鸟语花香，王益区住建局还实施了一系列绿化提升改造工程项目。

“红旗街这一段一绿化，人出门眼前一下子豁亮了，看着街道也精神了，有了大城市的感觉。”红旗街育才小区居民孟辑高兴地说。

孟辑说的就是利民巷至军分区沿街绿化提升改造工程。该工程于去年8月开工，目前已进入收尾期。目前已完成石材铺装、景墙砌筑、花池砌筑、植物栽植、道路基础敷设等工作，也就是总计工程量的80%。春暖花开之日，这段绿色长廊将成为市民新的打卡地。

正在实施中的川口南大门绿化提升改造工程，改造公园面积2.74公顷，绿地面积1.7公顷，硬化区域面积1.04公顷，扮靓川口南大门风貌，提升了老区城市形象。

……
这一系列绿化提升改造工程的实施，优化区域功能，提升环境品质，补齐了城市短板，秀了城市形象。

用心剪伐修整 不断提升绿地管护水平

“去年下过雨后，小区门口有棵大树倾斜了，市政上的人第二天一大早就来扶正了，工作及时得很。街道上的树和花草都时常被冲洗、修剪，弄得干干净净，漂漂亮亮的，住在这样的环境里真舒服。”青年路办事处金华小区居民王亚玲说。

花易凋零草易生，栽培剪伐须勤力。公园绿地要建设好，更要管护好。

为确保建设国家森林城市常新不怠，绿化管护落到实处，王益区住建局聘请第三方对城市绿地广场、绿化带、植物进行适时修剪、冲洗，确保植物形体整洁美观。

此外，做好冬季林地、绿地防火工作，防火期每天安排人员防火巡查。在实践中不断提升管护水平，服务好国家森林城市建设。

街角方寸之间，方显治理本色。国家森林城市是由绵延不断的千千万万绿化点滴汇聚而成。聚沙成塔，薪火成炬，王益区住建局定当以“咬定青山不放松”的韧劲全力推动国家森林城市建设，为北市区群众的幸福生活再“增红添绿”。

